

食品安全查询机在超市受冷落

市民建议最好放在小商店

文/片 记者 徐莹

记者调查:

十几分钟内

查询机无人问津

8日上午,记者首先来到大润发超市。大润发超市在二楼食品冷藏区旁和结账出口处分别放置了两台食品安全查询机。机器上方清楚写着“欢迎使用食品安全查询机”的字样,下面有一个条形码扫描口。记者拿起一瓶木糖醇口香糖,将条形码对准扫描口,电子屏上立即显示商品名称、营业执照、卫生许可证、生产许可证和工商局友情提示“如在使用过程中发现质量问题,请拨打12315”。记者将刚刚购买的超市自制面包的条形码对准扫描口,这时电子屏上出现了“该商品为本超市自生产品,无需备案”的提示。

记者在扫描商品信息的过程中,只有顾客张先生一人过来查询了食品的信息,张先生的运气似乎没有那么好,将条形码对准扫描口刷了五次机器都没有任何反应,直到第六次扫描电子屏上才出现相关信息。随后,记者站在食品安全查询机旁边观察,尽管当时超市内顾客来来往往,但是十几分钟内没有一名顾客去主动查询商品信息。在凤城西大街的家家悦超市,查询机也是无人问津。

记者采访了大润发超市的工作人员,他说近期市民使用超市的食品安全查询机确实少一些,远没有刚刚安装时那么火热。一是可能新鲜感已经过去了,二是与市民在大型超市

购物比较放心有关。

顾客说法:

整天逛超市

都没发现查询机

朱女士家住大润发附近的小区,因此她经常到这购物。8日上午,当记者遇到他们时,朱女士正在跟儿子挑选牛奶,母子俩距离食品安全查询机只有几步之遥。记者询问她是否使用过食品安全查询机,朱女士一脸茫然:“什么是食品安全查询机?”听到记者的介绍,朱女士的儿子特地后退几步看了一下查询机。朱女士告诉记者,天天逛超市,都没留意这有个食品安全查询机,更想不到去查询商品信息。

食品安全查询机受到冷落,不少顾客都有自己的理由。郭女士经常去银座地下超市购物,在她看来,在这样的大型超市买东西应该有保障,并且她买的都是品牌商品,“像鲁花花生油,我常年买,这样的不用查我也放心。”而刚从超市出来的张女士很无奈地说:“超市刚开始有食品安全查询机时,我去试过。但是怎么扫描都出不来信息,周边的好多顾客都在看着我,当时可尴尬呢。从此以后我就再也不查了。”亓先生也跟记者讲述了他的经历:“我们家以前经常去查询商品信息,但是经常查不到,以后就懒得再查了,麻烦。”记者在调查中也发现了亓先生反映的问题,记者查询君乐宝每日活菌的信息,但是电子屏却显示“该商品



记者使用食品安全查询机,遇到未录入信息的情况。

信息未录入建议请勿购买”。

市民建议:

希望食品安全查询机
多出现在小商店

张先生经常使用超市的食品安全查询机,他认为通过查询可以看到商品有生产许可证、营业执照等手续,让人可以放心购买,方便了顾客。但是张先生也提出,顾客选择大型超市购物就是为了安全,反倒是一些小超市、店铺的商品经常出现各种问

题,希望能在居民区周边的小商店里放上食品安全查询机。张先生说:“这样的机器看起来就不便宜,一般的小商店难以承受,还有保养费用。如果能推出小型的、价格低廉的食品查询机,就安在小店铺里,那才是真正方便了老百姓。”

正在第二实验小学门口接孩子的朱女士更多是为孩子考虑,“我看到学校周边小摊上不少垃圾食品,如果学校周边放置食品安全查询机,一查就知道能

不能吃,让家长放心,孩子也不用去吃不干净的东西。”

针对市民的不同建议,记者联系了莱芜市工商局消保科。消保科的工作人员告诉记者,食品安全查询机出现在莱芜约有三四年时间,全市有30台左右的食品安全查询机,这些机器平时由厂家进行日常的管理与维护。市民希望食品安全查询机走进身边的小超市,走到学校周边,因为全市共有千家超市,所以实施起来暂时有一定的难度。

经历了十四载的齐鲁车展,成功引导了山东消费者的购车习惯,形成了“到车展买车”的消费传统,目前已成为辐射山东全省,业界认可、国内知名的车界盛会。

金秋十月,齐鲁车展将首次走进莱芜!

2013齐鲁秋季车展 (莱芜展)
暨“悦享生活”——首届莱芜金秋车展销会
主办: 齐鲁晚报·今日莱芜 时间: 2013年10月26—27日 地点: 莱芜市会展中心
更多参展精彩车型、楼盘 更多厂商促销活动 敬请关注齐鲁晚报·今日莱芜
汽车咨询热线: 0634—6380009
房产咨询热线: 0634—6380118